

СУББОТА

1
января
1944 года.

№ 1 (1867)
Выходит
раз в неделю

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозная =ПРАВДА=

Год издания
13-й
Орган
Бутурлинского
РН ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области
Цена 15 коп.

С НОВЫМ ГОДОМ, С НОВЫМИ ПОБЕДАМИ!

(Председатель райисполкома В. С. БОЛЬШАКОВ.)

Подводя итоги работы 1943 г., можно сказать, что 1944 год мы встречаем испытанными показателями в выполнении всего цикла сельскохозяйственных работ. Успешно закончив уборку урожая, колхозы полностью рассчитались с тою у泱ством по зерну, яицу, яйцу, шерсти и другим видам поставок, причем, в счет 1944 г. сдали 1433 цен. мяса и 167 цен. молока. Кроме того, колхозы и колхозники за личных запасов продали государству 3100 тонн хлеба и 2500 тонн картофеля. Нередовые сельсоветы, как например: Милютинский, Кругловский, Борисовский, Сурадеевский, Ямболовский за продажу хлеба более чем на 100 процентов заведены на районную доску почета.

Товарищи Жальев В. И. (колхоз „Ударник“, Масюрица), продал 81 пуд, Сечин И. Ф. („Калиновец“) — 96 пудов зерна и 15 пудов картофеля. Фаткин И. Я. и В. И. продала по 111 пудов, Шашкина А. И. — 126 пуд. и Машкова Агр. И. 129 пудов. Эти товарищи проявили исключительную преданность Родине в ее тяжелую зиму.

В условиях Великой Отечественной войны незамерело возросло значение общественного животноводства.

В числе передовиков животноводства Бутурлинский и Борисовский сельсоветы.

Колхозы этих сельсоветов хорошо подготовились к зимнему стойловому периоду скота, умело подобрали кадры, в результате чего добились высокой продуктивности животных. МТФ колхоза „Вперед“ (Бетарша), перевыполнила годовое задание по выдаче молока на 10094 литра. В среднем на каждую фурзажную корову здесь налоено 1968 литров (за 137 литров больше, чем в 1942 г.). Все дозарки этой фермы получают дополнительную оплату.

Для комплектования животноводческих ферм колхозы района купили более 2500 телят, 118 свиней и 116 овец. Вместе с этим большое внимание уделяется и выращиванию молодняка. По ОГФ колхоза „Ударник“ (Масюрица) на каждые 100 отъемных выращено по 212 ягнят, при годовом задании 130 голов.

В порядке оказания помощи освобожденным от оккупации районам Смоленской и Сталинградской областей колхозы отправили 220 голов крупного рогатого скота, 100 свиней и 227 овец.

Неплохо работала в 1943 г. наша промышленность района. Годовой план выполнен на 102 процента. Особоено несколько новых производств, в том числе, чесое, появился полушибок, и др.

Финансовый план выполнен районом на 100 процентов. Лучшие сельсоветы по выполнению финансового плана: Бутурлинский — 117 проц. и Сурадеевский — 100 проц. Неплохо прошел по району кампания по мобилизации средств. Второй государственный Всесоюзный Зимний

евространец по району на сумму 7.835 тысяч рублей, 3 я денежно-вещевая лотерея — на сумму 1835 тысяч руб. Передвижная по реализации земля и денежно-вещевой лотереи являются Бутурлинский и Уваровский сельсоветы.

Забота о семьях военнослужащих, об их родах Отечественной войны — святая обязанность работников тыла. В порядке оказания помощи было выдано 5940 пудов хлеба, отремонтировано 480 квартир, предоставлено вновь 181, отремонтировано 9450 пар обуви, продано новой обуви 415 пар, одежды — 300 штук, белья — 1450 пар. Подвезено семьям военнослужащих 25.000 кубометров дров и оказана помощь в приобретении скота — 1657 голов. Лучшие сельсоветы по оказанию материальной помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны Борисовский, Б.-Якшевский, Навалковский и Уваровский. Создан денежный фонд в сумме 76000 руб. и продовольственный, сельской (125 тонн).

В новом 1944 году мы должны удвоить энергию, чтобы не только получить высокий урожай, но сохранить его и убрать в срок.

Для этого необходимо обеспечить колхозы семенами и к 10 января проверить их в семенной лаборатории, доведя до посевных кондиций.

Ремонт сельхозинвентаря и машин закончен в 1 феврале.

Подготовить тяговую силу: доставить ярма до средней упитанности, обучить 1000 голов крупного рогатого скота.

В целях подготовки ярдов организовать агрозооучебу: председателей колхозов 88 человек, бригадиров — 274, земельных — 670 человек. Пропустить через 3-х линейный семинар плугарей, бородавщиц, сенцов и яровизаторов. Обучить на курсах животноводов 350 человек.

В новом году мы должны получить хороший урожай, чтобы обеспечить полностью потребности фронта и тыла, а для этого необходимо приложить максимум энергии и работать по-фронтовому.

В течение зимы следует вывезти на поля 42 тыс. тонн навоза, 5000 центн. золы, 5000 центн. птичьего помета, а также использовать и прочие виды удобрений.

Во всем цикле сельхозработ 1944 г. большую роль будут играть МТС. Оттого, как они都會 привести ремонт машин и сельхозинвентаря, будет во многое зависеть успех урожая. Поэтому руководителям МТС надлежит действительно по-фронтовому приступить к ремонту.

В новом году мы должны выполнить все обязательства перед государством от него в ордерах, установление правительства, чтобы приблизить час победы над фашистами поработителями.

С новым годом, товарищи! Вперед на новые трудовые подвиги.

Славься, Отечество наше свободное,
Счастья народов надежный оплот:
Знамя советское, знамя народное
Путь от победы к победе ведет!



ПИСЬМА С ФРОНТА

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ ЗЕМЛЯКИ!

Третий год советский народ ведет Отечественную войну против немецких захватчиков, преодолевая невиданные трудности. Фашисты сочли подходящим к сердцу нашей Родины — Москве, но взять ее им не удалось и никогда не придется. Благодари крепкой связи фронта с тылом мы выдержали настолько врага и ведем успешные наступательные бои. Только в летнее наступление 1943 года заблестяла Красная Армия, освободила от немецких захватчиков сотни городов и тысячи населенных пунктов, освободила от немецкой неволи десятки тысяч советских людей.

Я нахожусь в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии с декабря 1942 года. За это время не имел ни одного взыскания, выполнил все приказы и задания командования полностью и в срок, повседневно изучая военное дело, уставы и наставления, причем, только на „хорошо“ и „отлично“. Бережно отношусь к оружию и всему военному имуществу.

Вас, дорогие земляки, я призываю работать по-фронтовому, чтобы обеспечить урожай будущего года.

Для этого необходимо:

1. Задать все семенные и фуражные фонды. Семенные фонды отсортировать, довести их до посевных кондиций и сохранить в хорошем состоянии.

2. Организовать теплую и сытую зимовку скоту. Коня держать не ниже средней упитанности.

3. Вызвать все местные удобренния и хранить их из последнему слову агротехники.

Своим трудом вы приближите победу над врагом. На это воодушевляет нас всех союз трех великих держав: Англии, США и СССР.

Недалек тот день, когда мы будем праздновать победу, добывшую в упорных боях, в упорном труде. Смерть немецким оккупантам!

С приветом к вам, Ваш земляк, бывший предколхоза им. Кирова Ессеев К. М.

Мой адрес: Полевая почта 51007 „В“.

Грудью защитим свое Отечество

Дорогие товарищи колхозники и родственники.

Милые советские юноши и девушки, грудью встали на защиту своего родного Отечества. За время войны Красная Армия держала много замечательных побед. Сейчас она готова отступающим по огромному фронту врага, озабоченным новыми гряды и села, вырывая из кровавых лап гитлеровцев советских людей.

Я участник сталинградских боев, прошел через тяжелые и большие испытания, но сохранил твердость и самообладание.

Дорогие земляки, я хочу, чтобы не изменило значение советского командара, буду быть проявлено немецким тяжелым ударом этого отца национальной любви Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза Генерал армии Ставки.

Поздравляю вас с новым 1944 годом и желаю, чтобы этот год оказался решительным для нашей победы над общим врагом всего человечества — гитлеризмом.

Ваш земляк В. Столяров.

Мой адрес: Полевая почта 53620 „Г“.

От Советского Информбюро

(Оперативная сводка за 30 декабря)

В течение 30 декабря на Витебском направлении наши войска, преодолев сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать успешное наступление, сдали городом и важнейшим железнодорожным узлом Казатин, городом Володарск-Волынский, городом Червоногородским, районными центрами Житомирской области Лугини, Ружин, а также заняли более 300 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Болесуны, Давидки, Ушомир, Гутамашковка, Краевщина, Суховоля, Зубришка, Давидовка, Грушевка, Новополь, Клитище, Иванков, Вильск, Зороков, Высоко-Украинское, Троковичи, Городище, Лещин, Большие Мошковцы, Червонное, Чехи, Сингаевка, Глуховцы, Пляхова, Белиловка, Баламутовка, Молчановка, Березянка, Самгородок, Руда, Дрозды, Сидоры, Устиновка.

В восточном Днепре западнее Запорожья наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области Томаковка, крупные населенные пункты Чумаки, Китайгородка, Пресображенка, Широков, Михайловка, Павловка, Марьевка, Беленьков и железнодорожные станции Канцеровка, Колхозная, 2-й Днепрострой.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 29 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

Передовые МТС Азербайджана

Развивается соревнование МТС Азербайджана по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин. Уже сейчас 12 МТС довольно полно выполнили план капитального ремонта четвертого квартала. 10 МТС закончили квартальное задание по текущему ремонту.

Одно из первых мест в республике занимает Астаринская МТС. Бригада Алиева справилась с планом ремонта на 15 дней ранее срока. Такими же темпами работает бригада Амирка из Мардакертской МТС. В Тертерской МТС квартальный план выполнен, сверх задания отремонтировано 4 трактора.

Комсомольская жизнь

Встретим во всеоружии третью военную зиму

Отмечая 25-летний юбилей ВЛКСМ, молодежь и комсомольцы нашего района вместе с миллионами юношей и девушек нашей страны подписали письмо тов. Сталину. Молодежь поклялась самоотверженно трудиться на колхозных полях, чтобы обеспечить высокий урожай 1944 года. Сейчас в колхозах идет горячая подготовка к весеннему севу и многие комсомольские организации с честью выполняют обещания, данные тов. Сталину.

Комсомольцы и молодежь Балгусского сельсовета (секретарь комсомольской организации Романова Клава), полностью собрали все сельскохозяйственные машины и помогли ремонтировать их, своими силами отсортировали все семена. Для повышения урожайности вывезено на поля 1500 возов навоза, собрано 6 цент. золы, 7 цент. куриного помета. Заготовлено 3 цент. верхушек картофеля. Силами комсомольцев и молодежи был проведен воскресник по утешению скотных дворов. Корма выдаются под наблюдением комсомольцев строго по весу.

Неплохо ведут работу по подготовке к весеннему севу Смадинская, Н.-Благовещенская, Напалковская и другие комсомольские организации.

Однако отдельные комсомольские организации и их руководители самоуспокоились на достигнутом. Комсомольские организации: Каменищевская (секретарь Коровина), Нелюбовская (секретарь Хрусталева), Кетровская (секретарь Седеева), Изикинская (секретарь Федорова) совершенно не занимаются вопросами подготовки к севу. Задержим много снега на полях — не страшны нам суховеи, не напугает захода, выезжем на поля много навоза, удобрений, очистим семена — обеспечим хорошие всходы в 1944 году, соберем с полей все плоды, борьбы, сеялки, сохраним

весь инвентарь, во время починки его выйдем спокойно в поле, как бы рано ни начался сев.

Все комсомольцы и молодежь должны сесть за книги, глубоко и вдумчиво изучить основы агротехники. Учеба — одно из важнейших мероприятий в борьбе за заевление будущего урожая.

Надо также не забывать, что комсомольские организации несут полную ответственность за состояние животноводства в колхозах.

Зима ответственная пора в животноводстве. Первоочередная задача — добиться, чтобы быстрее было закончено утешение ферм. Отдельные же секретари комсомольских организаций абсолютно не интересуются, как у них обстоит дело с животноводством (Каменищи — Коровина, Сурадеево — Пахомова, Мокса — Ведопьянова и другие). Они не выступают организаторами успешного проведения зимовки, редко бывают на скотных дворах. Долг комсомольских организаций признать меры к тому, чтобы в фермах были завезены корма, чтобы они отпукались по весне. За этим должны строго следить контрольно-комсомольские штабы. Комсомольцы должны уделять особое внимание сохранению и выращиванию молодняка, борьбе с разбазариванием скота.

Создать в каждом колхозе зоотехнические кружки, организовать сосоревнование. Необходимо всячески поощрять стариков, передавать им опыт работы.

Живое большевистское слово, беседы, читки — всю агитационную работу комсомол должен наставлять на борьбу за выполнение госплана развития животноводства. Вот над этими вопросами комсомольцы и молодежь должны работать в 1944 году.

А. Чекмарева.

Школы района в первом полугодии

Бюро районного комитета партии обсудило итоги учебно-воспитательной работы школ Бутурлинского района за четверть и приняло по этому вопросу развернутое решение с конкретными мероприятиями по повышению качества учебы.

За первую четверть успеваемость по школам — 87,5 проц. По типам школ успеваемость располагается таким образом: по начальным школам и классам 90,5 проц., по НСП 87 проц. и по СШ 80 проц. Таким образом из 8022 учащихся не успевают 1003 человека. Однако есть школы и со стопроцентной успеваемостью, как-то: Гр.-Полинская, Алтышевская, Ясно-Полинская начальные школы. Десять школ близки к стопроцентной успеваемости, как-то: Гр.-Полинская, Алтышевская, Ясно-Полинская начальные школы. Десять школ близки к стопроцентной успеваемости: Напалковская, Мариина, Кочуново, Сурадеевская, Игнатовская начальные школы и другие. Десяти учительниц прекрасно справляются со своими задачами: Модератова В. Ф., Василькова Е. П. (Бутурлинская НСП), Терешенкова А. И., Петровская А. И., Васильева А. Ф., Чикова В. И. и другие.

Частичная учебно-воспитательная работа за первую четверть

является неудовлетворительна. Имеется отстав — 72 человека. Причины плохой успеваемости по школам — результат слабого контроля за работой школ, недостаточная работа РОНО с институтом общественных инспекторов, слабо руководят и не контролируют работу учительницы директоры и зав. школами. Проданный материал на уроках повторяется недостаточно, также недостаточно готовятся к урокам сами учительницы, мало времени уделяют на объяснение нового материала на уроке. Много лучшего можно желать и работе комсомольских пионерских организаций при школах, нет индивидуального подхода к ученикам, слабо внедряются правила поведения учащихся. К концу первого полугодия успеваемость повысилась, но недостаточно. Поэтому РОНО и всем учительницам стоит огромная работа в смысле методической подготовки учителей и мобилизации их на работу во втором полугодии.

С этой целью мы организуем кустовые совещания учительниц. Их будут проводить члены бюро РК партии с председателями исполнительных сельсоветов, секретарями комсомольских и партийных организаций

Курсы трактористов Каменищевской МТС

В 1943 году Каменищевская МТС производственный план выполнила только на 90 процентов. Одна из причин плохой работы МТС та, что в 1942-43 учебном году мы недооценили хорошо подготовленные кадры трактористов. Большой разрыв теории с практикой привел к тому, что товарищи, хорошо освоившие учебную программу не сумели применить своих знаний при выезде в поле. Отсюда частые просты и поломки тракторов.

В нынешнем учебном году в подготовке молодых трактористов МТС коренным образом перестраивает свою работу. Прежде всего мы увязываем теорию с практикой. Это дает нам возможность подготовить хорошие кадры, которые сумеют обеспечить задачу, стоящую перед МТС в 1944 г. Всех молодых трактористов мы закрепили в бригады к старым, опытным рабочим.

Хорошие образцы в учебе показывают курсанты: Захрячина Т., Дубенова, Манеев и ряд других товарищей, которые все дисциплины осваивают только на „отлично“. Среди курсантов есть и отстающие. С ними проводятся дополнительные вечерние семинары, чтобы не было ни одного отстающего.

Массово-политическая работа на курсах недостаточна. Это серьезное упущение партийного руководства МТС. Необходимо наладить регулярное политическое воспитание молодежи курсов трактористов.

Есть преибраженное отношение к курсам трактористов со стороны председателей колхозов Щерболова и Китаева. Эти товарищи не понимают важности подготовки молодых кадров и тормозят работу курсов тем, что не обеспечивают ослушателей питанием.

Задача руководителей МТС, председателей колхозов и сельсоветов обеспечить курсы всем необходимым, чтобы слушателям максимум знаний и практических навыков.

Зав. курсами Г. Серяков.

ций в следующих пунктах: Бутурлино, Иржино, Кочуново, Ягубовка, Кремницкое. После них настартуют семинары учителей по общепедагогическим и методическим вопросам. Надо так организовать работу, чтобы она оказалась полезной для учителей. Это зависит от кураторов, опытных учителей и руководителей секций. Для успешной работы в втором полугодии требуется хорошая организация отдыха детей в период зимних каникул.

С 31 декабря 43 года до 10 января 44 г. включительно будет проходить зимние каникулы. Наш долг организовать для учащихся здоровый, культурный отдых. Директоры и зав. школами должны составить план проведения зимних каникул и изыскать необходимые средства, увязав этот вопрос с общественными организациями. Члены РОНО, педагоги, литература, визуализация, сказки, художественные олимпиады, встреча с учащимися Отечественной войны, коллективное посещение кино, организация экскурсий, военно-спортивные соревнования, военные игры, выходы на лыжах и многое другое может и должно быть организовано для детей.

Однако не следует забывать в каникулы учебу и книги. Необхо-

Итоги смотра художественной самодеятельности

29 декабря состоялся заключительный концерт художественной самодеятельности Бутурлинского района, на котором пришли участники лучших исполнителей. В течение трех предыдущих дней 10 художественных коллективов демонстрировали свою работу. 150 человек участников смотря представили зрителям разнообразную программу народного творчества. Песни великой Отечественной войны, русские народные песни и пляски, современные лирические песни чередовались с драматическими отрывками Островского, с художественным чтением, национальными танцами, с акробатическими и физкультурными номерами — яркая демонстрация неиссякаемой энергии колхозной молодежи.

Коллектив Кетровской избы-читальни следует отметить особо среди прочих коллективов. Здесь к участию в самодеятельности привлечены не только колхозная молодежь, но также старички в возрасте от 50 до 70 лет. Хор стариков Кетровской избы-читальни исполнил старинные русские песни. Неплохо были исполнены частушки членами коллектива Кремницкой избы-читальни. Хорошо передала юмор русских шуточных песен Кочунова Ф. М. (Кремницкий сельсовет). Художественное чтение в исполнении Казариновой (Еделево), прятано отличается от прочих культурой речи, прекрасной дикцией и задушевностью. Хотелось бы в ее исполнении слышать произведения наших классиков — Пушкина, Лермонтова, Тургенева, Л. Толстого. Правильную трактовку образа Лепечки из комедии Огаревского „Своя люди — сочтемся“ дала тов. Бубнова (Еделево).

Хорошо провела акробатические номера т. Андреева (Кочуново). Со стаканом воды на лбу она свободно села на шнагат. Этого говорит о большой тренировке исполнительницы.

Из танцев следует отметить го-

димо порекомендовать каждому учащемуся конкретно, что сделать в учебе. Дать детям рекомендательный список книг для чтения в дикции каникулярное время.

Нельзя забывать и об общественно-полезном труде учащихся наших школ. Чтение газет для населения, сбор металлом, удобрений, шефство над конем, над крупным рогатым скотом, обслуживание населения художественной самодеятельностью.

Вседелье — худший и вредный вид „отдыха“. Часто школьники на время каникул, лишенные привычки школьной дисциплины, предоставленные самим себе, начинают скульптуру, озорничать. Коллективы учителей совместно с родителями, общественными организациями, со школьными комсомольскими и пионерскими организациями обязаны энергично готовиться к зимним каникулам учащихся. Педагогам придется немало поработать, чтобы каждый каникулярный день был интересен, не похож на предыдущий и приносил бы пользу школьникам. Дети должны хорошо отдохнуть, чтобы лучше учиться и трудинся, это задача зимних каникул.

Зав. РОНО В. Кулина.

Выставка работ художников Кукарников в Государственной Третьяковской галерее.

На снимке: Людоеды высшей расы.

Репродукция Г. Широкова.
Фотография ТАСС.

Ответственный редактор
Т. С. ВЮРИН.

СРОЧНО требуется старший бухгалтер Бутурлинскому РЭК „Главмолоко“. Квартирой обеспечивается. Справиться в конторе Семёново на станции Смагине.